
Protokół Nr 3/2026 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w dniu 01 kwietnia 2026 roku 
 

Obecni – jak w zał. liście obecności – 100% frekwencja. 

W posiedzeniu udział wzięli wnoszący petycje mieszkańcy Imielina. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek 
posiedzenia. 

Ad.1. Rozpatrzenie petycji z dnia 04 lutego 2026 roku dot. projektu  planu ogólnego 
miasta Imielin – c.d. 

Przewodniczący Komisji Ireneusz Kotela powitał na posiedzeniu Komisji przybyłych 
mieszkańców – wnoszących petycje. 

Na wstępie Przewodniczący Komisji zwrócił się do Wnoszącego petycję i podkreślił, że  
postawa Wnoszącego petycję, świadczy o dużej trosce o sprawy lokalnej wspólnoty oraz 
aktywnym współuczestnictwie w życiu miasta. 
 

Poinformował, że petycja nie może zostać uwzględniona z następujących przyczyn: 

1) przedmiot petycji dotyczy rozstrzygnięć w zakresie ustaleń aktów planowania 
przestrzennego; rozstrzygnięcia te mogą być podejmowane wyłącznie w ustawowej 
procedurze sporządzania dokumentów planistycznych, z zachowaniem wymaganych 
etapów, uzgodnień i udziału społeczeństwa, 

2) Wnoszący złożył równolegle uwagę do projektu Planu ogólnego miasta Imielin, jako 
pismo odrębne; uwaga ta została objęta procedurą sporządzania Planu ogólnego i jest 
analizowana w ramach prac planistycznych, zgodnie z przepisami oraz harmonogramem 
sporządzania planu ogólnego, 

3) uwzględnienie petycji w sposób przesądzający o dopuszczeniu określonych form 
zabudowy lub zmianie kierunków zagospodarowania na wskazanych terenach, 
prowadziłoby do zastąpienia ustawowej procedury planistycznej, rozstrzygnięciem 
podejmowanym poza tym trybem, 

4) wszystkie zgłaszane w toku procedury planistycznej uwagi są analizowane  
z uwzględnieniem interesu publicznego, ładu przestrzennego oraz obowiązujących 
przepisów, a każdy zainteresowany ma możliwość udziału w procedurze na etapach 
przewidzianych przepisami. 
 

Następnie poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie do Rady Miasta Imielin   
o nieuwzględnienie petycji. 
 

Wniosek Przewodniczącego przyjęty został jednogłośnie – 4 głosami „za”. 

 



Mając powyższe na uwadze, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi do Rady Miasta 
Imielin o nieuwzględnienie petycji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na najbliższą Sesję Rady Miasta Imielin 
zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały. 

 

Ad.2. Rozpatrzenie petycji grupy mieszkańców z dnia 19 marca 2026 roku dot.  
             projektu planu ogólnego miasta Imielin (wyznaczenia stref 17SP, 18SP oraz  
            1SP jako terenów gospodarczych oraz planowanych rozwiązań  
            Komunikacyjnych w tym rejonie. 
 

Przewodniczący Komisji przedstawił treść petycji grupy mieszkańców z dnia 19 marca 
2026 roku dot. projektu planu ogólnego miasta Imielin (wyznaczenia stref 17SP, 18SP 
oraz 1SP jako terenów gospodarczych oraz planowanych rozwiązań komunikacyjnych  
w tym rejonie). 
W treści petycji, Wnoszący stanowczo sprzeciwiają się rozwiązaniom  zawartym                 
w procedowanym projekcie planu ogólnego, które obejmują wyznaczenie stref 17SP, 
18SP i 1 SP jako stref gospodarczych oraz projektowanej drodze, która ma połączyć  
ul. Spacerową z ul. Kolejową wraz z budową wiaduktu nad linią kolejową. 
 

Na pytania i wątpliwości mieszkańców, odpowiedzi i wyjaśnień udzielała Kierownik 
Referatu GPG – Ewelina Goczoł. 

Poinformowała również, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta 
nie utraci mocy z chwilą wejścia w życie planu ogólnego miasta Imielin; plan ogólny 
wyznacza jedynie kierunki rozwoju miasta i zagospodarowania przestrzennego  
i w przyszłości stanowić będzie podstawę do ewentualnego dokonywania zmian 
obowiązujących planów miejscowych. Zmiana każdego obowiązującego miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta może nastąpić w oparciu o decyzję 
Rady Miasta w tej sprawie. 
 

Przewodniczący Komisji poinformował mieszkańców, że przedmiot petycji dotyczy 
rozstrzygnięć w zakresie ustaleń aktu planowania przestrzennego; rozstrzygnięcia te 
mogą być podejmowane wyłącznie w ustawowej procedurze sporządzania dokumentów 
planistycznych, z zachowaniem wymaganych etapów, uzgodnień i udziału 
społeczeństwa.  

 

Radny Dariusz Staszewski poinformował mieszkańców, że projekt planu ogólnego 
będzie przedmiotem analiz, dyskusji i opiniowania na posiedzeniu branżowej Komisji tj. 
Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju Rady Miasta Imielin, najwcześniej w miesiącu 
maju br. Na chwilę obecną trwa analiza uwag, jakie wpłynęły do projektu planu 
ogólnego, który został wyłożony do publicznego wglądu. 

 



 

 

 

Na zakończenie, Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków  
i Petycji zasięgnie jeszcze opinii w zakresie spraw poruszonych w petycji i decyzję  
o uwzględnieniu bądź nie, wniesionej petycji, podejmie na kolejnym posiedzeniu. 
 

Protokół podpisał 

        Przewodniczący Komisji 

 

                          Radny Ireneusz Kotela 

 

 

 

 

 


